

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973-74 года».

Отмечая большую работу, проводимую на местах по подъему животноводства, ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, председателей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства на то, что достигнутые за первые два года пятилетки темпы развития этой важной для народного хозяйства отрасли являются недостаточными. Медленный рост производства и закупок животноводческой продукции связан прежде всего с недостатком кормов.

В Постановлении подчеркивается, что важнейшими задачами партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов в области развития животноводства в текущем году и последующие годы пятилетки являются дальнейшее укрепление кормовой базы, создание в каждом хозяйстве необходимых запасов кормов высокого качества, своевременная подготовка животноводческих ферм к зиме. Необходимо безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции животноводства.

Сенуборка

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовки к зимовке скота вызвало в коллективах кормодобывающих бригад колхозов и совхозов новый прилив трудовой активности. Среди механизаторов с новой силой развертывается соревнование за повышение производительности машин и механизмов на сенуборке, за получение высококачественных кормов.

Больше всех успели скосить однолетних и многолетних трав рабочие совхоза «Волгарь» — почти с 900 гектаров. В работу здесь включены не только сенокосилки и измельчители кормов, но и зерновые комбайны. Зеленая масса трав легко провяливается, а досушивается около мест предстоящего хранения, где и складывается в ометы. Механизаторы совхоза решили в нынешнем году создать полутракторный запас кормов.

Полным ходом идет заготовка витаминных кормов в совхозах «Березовский», «Новониколаевский», «Зорькинский», в колхозах «Заря», «Победа», «Коммунар» и многих других. В колхозе «Знамя коммунизма» на заготовке кормов широко применяются такие передовые приемы, как закладка сенажа и сушка сена при помощи активного вентилирования. Сено при этом получается самого высокого качества.

Всего в колхозах и совхозах района травы скошены почти на 6 тысячах гектарах.

Успешно выполняет социалистические обязательства коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, с хорошими показателями в труд идет к концу первого полугодия.

План пяти месяцев по выработке электроэнергии выполнен на 101,8 процента. Сверх задания в энергосистему страны отправлено 34 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Намного превышены и другие задания. Так, себестоимость од-

Постановлением определены конкретные задания министерствам и ведомствам, местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия примут все меры к организованному проведению заготовки кормов и подготовке к зимовке скота и обеспечат на этой основе значительное увеличение производства и закупок продуктов животноводства.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Читальный
3.11

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 96 (7561) ♦ Суббота, 16 июня 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

Завтра — выборы в местные Советы депутатов трудящихся

Высокая честь

14 июня в актовом зале общетехнического факультета политехнического института собралось более 200 представителей коллектива ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» на встречу с кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета депутатов трудящихся по Гидростроительному избирательному округу № 125 вторым секретарем обкома КПСС **ВИКТОРОМ ЯКОВЛЕВИЧЕМ ГЕРАСИМОВЫМ**.

Секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» **В. В. Копенкин** открывает встречу. Он предоставляет слово доверенному лицу кандидата в депутаты представителю коллектива деревообделочного завода старшему мастеру **В. И. Матвееву**.

— Наш коллектив выдвинул кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета депутатов трудящихся воспитанника Коммунистической партии, выходца из рабочего класса, ответственного работника областного комитета КПСС **В. Я. Герасимова**.

Собрание представителей трудящихся по Гидростроительному избирательному округу № 125 единодушно поддержало это предложение. Тов. Герасимов дал согласие баллотироваться.

Тов. Матвеев рассказывает о жизненном пути кандидата в депутаты.

— Виктор Яковлевич Герасимов — уважаемый партийный работник, авторитет которого очень высок как среди коммунистов стройки, так и среди трудящихся города, — отмечает **В. И. Матвеев**. — Балаково обязан ему появлением многих крупных промышленных объектов, широким размахом хозяйственного и культурного строительства. Товарищ Герасимов принимает активное участие в идеологической работе, систематически выступает на предприятиях и строительных площадках, в колхозах и совхозах с лекциями и докладами.

Я призываю присутствующих и всех избирателей Гидростроительного избирательного округа

№ 125 прийти 17 июня на избирательные участки и отдать свой голос за верного сына нашей Родины **Виктора Яковлевича Герасимова**.

— Коллектив строителей хорошо знает **Виктора Яковлевича Герасимова** как опытного партийного руководителя, — сказал в своем выступлении заместитель главного инженера управления **А. И. Шконда**. — По роду работы мне часто приходилось встречаться со вторым секретарем обкома партии — на стройках орошения, на объектах индустрии — и меня всегда поражала эрудиция этого человека, его обширные познания буквально во всех областях человеческой деятельности.

Мы, строители, нисколько не сомневаемся в том, что **Виктор Яковлевич**, облеченный депутатскими полномочиями, сделает еще больше добрых дел на благо нашей Родины.

— 17 июня строители все, как один, придут на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за кандидата в депутаты областного Совета — достойного сына своего народа товарища **Герасимова**, — сказал в своем выступлении бригадир строительного управления № 1 **М. Б. Соснин**.

О большом политическом и трудовом подъеме, царящем в коллективе домостроителей, говорила бригадир спецуправления «Жилстрой» **В. В. Сапунова**.

— Балаковцы знают, как много делает **Виктор Яковлевич Герасимов** для развития нашего города, — сказала она. — Хочется, чтобы он взял под свой контроль строительство ретранслятора, в котором очень нуждаются телезрители не только нашего города.

— Балаковские строители не раз доказывали свое умение строить быстро, умело, дешево, — заявил выступивший на встрече бригадир строительного управления СУ-7 **А. И. Зверев**. — Год от года растет наш коллектив, растут и усложняются задачи, стоящие перед строителями.

В связи с этим я хочу передать Вам наказ. Жизнь требует,



чтобы в Балакове было свое учебное заведение по подготовке кадров строительных профессий. Пусть это будет профтехучилище или строительный техникум — но решение этого вопроса на терпит отлагательства.

Надеемся, что Вы поможете решить этот вопрос положительно.

О готовности балаковского студенчества отдать 17 июня свой голос за представителей блока коммунистов и беспартийных говорила в своем выступлении студентка **Татьяна Костина**.

Появление на трибуне кандидата в депутаты областного Совета **В. Я. Герасимова** было встречено бурными аплодисментами.

— Дорогие товарищи! — сказал он. — Разрешите сердечно поблагодарить вас за высокое доверие, которое оказали строители города, выдвинув меня кандидатом в депутаты областного Совета.

Я целиком и полностью отношу выраженное доверие к нашей родной Коммунистической партии. Приложу все силы, чтобы оправдать его.

Тов. Герасимов рассказал о славных делах трудящихся области, претворяющих в жизнь решения XXIV съезда партии, декабрьского (1972 г.) и апрельского Пленумов ЦК КПСС, подробно остановился на задачах, стоящих в настоящее время перед строителями города. Он пожелал всем трудящимся успехов в труде, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

На снимке: представители избирателей в актовом зале на встрече с кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета депутатов трудящихся вторым секретарем обкома КПСС **В. Я. Герасимовым**.

Фото **М. БАБЕНКО**.

Вчера во Дворце культуры строителей состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета по Шлюзовому избирательному округу № 125 первым секретарем горкома партии **А. В. Дегтевым**.

на пяти генераторах из шести по годовому обязательству.

Приятно отметить, что система СаратовЭНЕРГО по итогам первого квартала заняла призовое место в соревновании предприятий Министерства энергетики и электрификации СССР.

Есть в общем успехе и доля самоотверженного труда нашего коллектива, лучших производственников. В этом числе коллектив электроцеха, руководимый **А. Г. Марковым**, группа релей-

ной защиты того же цеха (старший мастер **М. И. Гаазе**), участок гидротехнического оборудования турбинного цеха (старший мастер **А. С. Кузнецов**), обеспечившие бесперебойную работу агрегатов по пропуску паводка, а также группа наблюдений гидротехнического цеха и вахта № 2.

Н. КУЗНЕЦОВА, начальник планового отдела Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Успехи энергетиков

ного киловатт-часа электроэнергии снижена на два против 1,2 процента, на четыре процента вместо двух сокращены простои на капитальном ремонте оборудования.

За год коллектив станции обязался сэкономить полтора миллиона киловатт-часов электроэнергии на собственные нуж-

ды. Это обязательство уже близко к выполнению: за пять месяцев цифра экономии возросла до 1,2 миллиона киловатт-часов.

Третий, решающий год пятилетки энергетики ознаменовали и другими достижениями в труде. Введена в работу противоаварийная автоматика, произведена реконструкция подпятников

НАШИ КАНДИДАТЫ



ЛЕОНИД БОРИСОВИЧ БУТОВСКИЙ,
директор комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Леонид Борисович Бутовский родился в 1926 году в городе Речиче Гомельской области БССР, в семье служащего. Образование имеет высшее, член КПСС с 1957 года. После окончания в 1950 году Ивановского текстильного института Л. Б. Бутовский работает сменным мастером, инженером, а с 1952 года — начальником текстильного производства.

В 1954 году Л. Б. Бутовский переехал в г. Энгельс, где работал сменным мастером подготовительно-ткацкого отдела прядильно-ткацкой фабрики, затем начальником отдела технического контроля, начальником ткацкого цеха. В 1957 году назначается директором фабрики.

За время работы в Энгельсе Л. Б. Бутовский зарекомендовал себя грамотным руководителем и хорошим организатором. Он принимал активное участие в общественной жизни города.

В 1961 году Л. Б. Бутовский избирается вторым секретарем Энгельсского горкома КПСС. В 1963 году его направляют на работу в Балаково директором комбината химического волокна.

Леонид Борисович пользуется заслуженным авторитетом. Он избран членом бюро горкома КПСС, кандидатом в члены Саратовского обкома КПСС, депутатом областного и городского Советов депутатов трудящихся.

За заслуги перед Родиной Л. Б. Бутовский награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Ему присвоено звание «Отличник химической промышленности».

Леонид Борисович Бутовский выдвинут кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета депутатов трудящихся по Новопривокзальному избирательному округу № 131.



АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ МАКСАКОВ,
начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Александр Иванович Максакوف родился в 1936 году в селе Соломино Петровского района Орловской области. Образование имеет высшее, член КПСС.

После окончания Московского энергетического института в 1960 году А. И. Максакوف прибыл в управление «Саратовгэсстрой».

Большой производственный опыт А. И. Максаков приобрел в первые годы после окончания института на строительстве Балаковского комбината химического волокна.

В 1966 году он назначается начальником строительного управления № 9, а в 1968 — заместителем главного инженера управления «Саратовгэсстрой».

С 1969 года А. И. Максаков работает главным инженером специализированного управления «Химстрой». В августе 1970 года назначается начальником управления «Саратовгэсстрой».

За заслуги в создании на Волге большого промышленного комплекса и энергетической базы коллектив, руководимый А. И. Максаковым, удостоен высокой награды — ордена Ленина.

Александр Иванович Максаков — эрудированный инженер, энергичный технический и хозяйственный руководитель. Пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Он принимает активное участие в общественной работе: систематически выступает с лекциями и докладами среди строителей; является депутатом областного и городского Советов депутатов трудящихся.

За успехи в выполнении заданий пятилетнего плана А. И. Максаков награжден орденом Трудового Красного Знамени, юбилейной медалью, значком «Отличник энергетики и электрификации СССР», почетным нагрудным знаком «50 лет ГОЭЛРО».

Александр Иванович Максаков выдвинут кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета депутатов трудящихся по Привокзальному избирательному округу № 135.

Проверяем выполнение социалистических обязательств

КОГДА РАБОТАЕШЬ УВЛЕЧЕННО

Навстречу шел «Кировец» и еще издали я узнал тракториста. Коротко посигналил, помахал рукой. Он ответил на приветствие, улыбнулся. Машины наши поравнялись и тут же разъехались. Я поймал себя на том, что не могу вспомнить, как звать водителя. А может, я и не знал его имени? Скорей всего так. Просто не успели тогда познакомиться. Лил дождь, мы зацепили тросом мой молоковоз и К-700 легко выдернул его из этой проклятой ямы.

Да, сколько раз выручал меня наш брат — шофер! И вроде бы ничего особенного в этом нет, так оно и должно быть, а все-таки приятно. Здорово это, что можешь на людей надеяться, знаешь, что не проедут мимо, если ты в беде.

Ездить приходится в любую погоду, нельзя же оставлять город без молока. Машина у меня большая, ГАЗ-53 А, последнего выпуска. В пути всякое случается, и надо быть уверенным, что в самом непредвиденном случае машина не подведет: не откажут тормоза, двигатель. Я надеюсь на свою машину. А как же иначе, если и вечера, после рейса, осмотришь ее, подтянешь кое-где, подкрутишь, и утром, перед рейсом, еще раз проверишь, убедившись, что все в порядке.

Так вот мы и «набегали» 80 тысяч километров. А сегодня у нас с ней небольшой праздник: первый рейс после текущего ремонта. Месяц ремонтировались. Соскучился я по дороге. Люблю быть в пути. И зачем люди ищут романтику в тайге, за тысячами километрами от родного дома? Она здесь, вокруг нас, в любом дальнем рейсе. Правда, не такой он и дальний, сегодняшний рейс: 110 километров до Маркса, 110 — обратно. Но сколько интересного, какие богатые впечатления остаются каждый раз, едешь ли ты до Маркса, или до Хвалынска.

А дорогу в Маркс я особенно люблю: едешь все время по селам, среди людей. Пять лет превило с тех пор, как впервые поехал я сюда за молоком. Теперь по этой дороге с закрытыми глазами смогу проехать, каждую выбоину знаю, каждый бугорок.

Ездим мы обычно двумя машинами. Сегодня вот впереди ведет молоковоз Павел Петрович Лукьянов. А то с Рафаилом Тимерхановым

ездим. Оба они отличные шоферы, надежные. У Павла Петровича второй класс, у Рафаила — первый. В апреле получил я и удостоверение шофера первого класса. В декабре 72-го, на Всесоюзном комсомольском собрании, записал я в своих обязательствах этот пункт — повысить классность. Три месяца вечерами ходил в автомотоклуб заниматься. Что и говорить, нелегко было. После рейса бы отдохнуть, а тут готовиться к занятиям надо. Но ничего, осилил.

Выполняю и другие пункты обязательств. Не имел ни одной аварии, плановые задания выполняю в среднем на 110 процентов, в обязательствах записывал 105. На днях высал документы в Горький, хочу получить среднее специальное образование. Представляю, как это будет нелегко, — учиться заочно. Но дал слово себе и товарищам, записал его — надо выполнить.

Социалистические обязательства на решающий год пятилетки комсомольцами молокозавода приняты серьезные и мы, шоферы, прилагаем усилия, чтобы успешно выполнять и свои обязательства, и помочь товарищам сдерживать слово. Помню, как-то сказали мне, что от шофера не зависит количество и качество привозимой продукции. Что, мол, ему дали, то и везет. Нет. В первую очередь это от нас зависит. Вот приедем сейчас в Маркс, если молока будет недостаточно, будем сливки просить. Если их не окажется, заедем в Подлесное, подождем молоко утренней дойки. Не привыкли мы с пустыми цистернами возвращаться, машину гонять попусту.

И плохого качества продукцию не берем. Бывает, что кислотность молока повышена, а лаборант утверждает, что нормальная. А я уже по виду молока определяю, что кислотность выше нормы. Иду сам в лабораторию делать анализ. Лаборант не перечит, знает, что имею на это полное право: я ведь тоже лаборант, на что и удостоверение есть. Обычно так и бывает, как предполагаешь. «Ошибся», — оправдывается лаборант. А мне его ошибка может дорого стоить. В машине, в термовозвращающей цистерне, молоко при температуре 16 градусов сохраняется свежим в течение

десяти часов. Сейчас по хорошей дороге можно обернуться в Маркс и обратно за 5—6 часов, учитывая загрузку-разгрузку. А ведь весной и осенью, по бездорожью, бывает, и затемно возвращаешься. А молоко все равно должно быть свежим.

Не люблю я короткие рейсы. Крутишься на одном месте, только загружаешься да разгружаешься. В отца я, видимо. Он тоже любил дальние ездить. Здесь же он всю жизнь работал, на городском молокозаводе, теперь на пенсии. С трех лет стал он меня в рейсы брать. Попробовал бы не взять, когда я сзади бежал, за машину цеплялся.

А у меня теперь и Андрюшка такой. Четыре года ему, а уж не раз брал я его с собой в дорогу. Любит машину. И еще рисовать любит. Замучает прямо: то крокодила Гену ему нарисуй, то Чебурашку. Я тоже любил рисовать. Еще в школе наш учитель рисования Виктор Григорьевич Серов говорил мне: «Иди, Сенькин, в художественное училище». Разве я пойду, если меня к технике, к машине тянуло. А недавно побывал на художественной выставке во Дворце строителей и немножко грустно стало. Поирались работы Владимира Увакина по чеканке. Позавидовал ему. Мы ведь в одной школе учились, знал его хорошо. Понравился он тогда совета Серова, стал на художника учиться. А я сейчас только наши выпускники «Комсомольского проектора» оформляю. Правда, неизвестно, стал ли бы я художником. Так что и завидовать нечего.

Вот наш молокозавод стал расширяться. Строится административное здание, расширяется в этой пятилетке производственные площади. Делается все, чтобы выполнить ответственные задачи, стоящие перед предприятием. Выполнение их, как известно, зависит от того, как каждый из нас относится к своему делу. Если будет творческое отношение к своим обязанностям, увлеченность работой, то успех обеспечен. Будет успешно выполнены личные обязательства — выполнит и перевыполнит план предприятия в целом. А это — весомый вклад в успешное выполнение заданий девятой пятилетки. **В. СЕНЬКИН,**
шофер гормолокозавода,
член ВЛКСМ.

Творческие кадры для села

Шестидесят выпускников Саратовского культурно-просветительного училища — режиссеры, хормейстеры, руководители народных оркестров — направлены на работу в сельские и районные дома культуры.

Лучшие из них получили право возглавить народные театры в Хвалынске, Новоузенске, Ершове и Дергачах. В сельскую местность направлены также 60 выпускников библиотечного отделения.

В культпросветучилище начался новый прием. Поступающие по путевкам районных отделов культуры, комитетов комсомола и колхозов пользуются первоочередным правом зачисления на первый курс.

(ИВ «СН»).

От выборов до выборов

НЕ ТОЛЬКО БОЛЬШЕ, НО И ЛУЧШЕ

Об итогах ударного двухлетия строителей, о том, что нового применяют они для ускорения работ и улучшения качества, мы попросили рассказать главного инженера ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» **СЕРГЕЯ ВАСИЛЬЕВИЧА СИЛИНА.** Вот что он сообщил:

— Благодаря ударному труду строителей горожане за два года получили многие производственные и культурно-бытовые объекты. В этом ряду — кордонное производство № 3, завод по производству керамзита, Саратовский оросительный канал.

Введены в строй мощности по заводу РТИ — цехи формовых и нефромовых, резинопровочных изделий и т. д., птицеоткормочный цех на мясокомбинате, на ТЭЦ-4 — котел (шестой по счету).

В числе подарков наших тружеников бабаковцам — Дворец культуры строителей, кинотеатр «Россия», комбинат для детей рабочих химкомбината и завода РТИ.

1971-1972 годы можно безозабочно назвать годами больших новоселов. На улицах города заметно прибавилось жилых зданий современной отделки. Введено жилья полезной площадью 200 тысяч квадратных метров.

Заметно возросло профессиональное мастерство строителей, площадки оснащаются мощной техникой, помогающей возводить объекты быстрее, при высоком качестве работ.

Все большее применение находят укрупненные конструкции сборного железобетона и металлические конструкции, технологические линии автоматической сварки труб с механическим нанесением изоляции, способ бесканальной прокладки труб, комплектные изготовление и поставка изделий сборного железобетона. И о таком новшестве хотелось бы сказать — бригадный подряд. Адрес передового опыта — Зеле-

ноград, коллектив знатного бригадира страны Николая Злобина. Число последователей его почину растет. В ближайшем будущем будут они и в нашем городе.

В подразделениях Саратовгэсстрой выросли замечательные кадры: заметно окрепла материально-техническая база управления. Именно это помогает труженикам Химстроя быть впереди по итогам социалистического соревнования. Из месяца в месяц набирает силу, работает лучше коллектив спецуправления «Промстрой», которому доверено сооружение завода фосфорных удобрений.

Словом, главное, чем живем сейчас труженики нашего управления, — строить больше, лучше, дешевле.

17 июня — День медицинского работника

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В небольшой уютной приемной сидят в ожидании люди. Открывается одна из комнат и сестра приглашает больного войти. Вхожу вместе с ним: просторная, светлая комната. В образцовом порядке сверкающие чистотой приборы, аппараты. Мы в медпункте пассажирского автотранспортного предприятия.

Основателем его является фельдшер Людмила Ивановна Фролова. Она же добилась и организации здесь физио-терапевтического кабинета. Ценное начинание фельдшера ныне заведующей медпунктом, поддержала администрация горбольницы.

— В нашем медпункте, — не без гордости говорит Л. И. Фролова, — рабочие, инженеры и служащие (если им потребуется) могут принять лечебные процедуры: световые ванны, ингаляцию, кварц и другие. — Но мы, — продолжает Людмила Ивановна, — путем широкой профилактики стараемся не допустить заболевания людей. Наши медсестры Роза Ивановна Козлова, Галина

Алексеевна Тараскина, Зоя Ивановна Караваева, стоматолог Александр Александрович Твердохлебов ежемесячно проводят в цехах по три беседы. У нас регулярно выпускаются санбюллетени и широко практикуются индивидуальные беседы.

Мы проводим большую работу среди шоферов. Каждое утро (до 7 часов) проводится предрейсовый осмотр каждого выезжающего на линию шофера: измеряется давление крови, берется анализ на трезвость и так далее. Правда, это мероприятие было вначале встречено шоферами в штыки, но настойчивость наших медицинских работников и оказанная своевременно помощь со стороны дирекции сделали свое дело.

Какую бы дозу любители зелья ни выпили или явились с похмелья — они до работы не допускаются. Изредка теперь встретишь такого нарушителя. В связи с введением такого порядка заметно поднялась трудовая

дисциплина среди шоферов, успешней стал выполняться план по автохозяйству как по доходам, так и по перевозкам пассажиров, повысилась культура производства.

Да, можно позавидовать трудолюбию небольшого, но сплоченного коллектива медпункта. Медицинский персонал проводит хорошо не только основную, но и общественную работу среди коллектива. Людмила Ивановна Фролова редактирует стенную газету «За рулем». Эта стенгазета делается с любовью. Она оформляется художником Владимиром Путиным с большим мастерством. На ее страницах помещаются глубоко продуманные материалы, они вызывают у читателей большой интерес. Газета выпускается ежемесячно.

Зоя Ивановна Караваева избрана председателем местного комитета Красного Креста. Она сумела эту работу поднять на высокий уровень. А медсестра Роза Ивановна Козлова является агитатором, проводит интересную работу среди специалистов автохозяйства. Она своевременно знакомит трудящихся с важными событиями, происшедшими в нашей стране, за рубежом. Хочется пожелать медицинским работникам доброго здоровья и дальнейших успехов в работе.

С. АЛЕКСЕЕВ.



Десять лет прошло с тех пор, как Людмила Павловна Кожевникова, окончив Алтайский медицинский институт, получила назначение в село.

Сейчас она — врач-педиатр Благовещенской районной больницы, депутат Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся.

На снимке: Л. П. Кожевникова со своими пациентами. Фото В. Духанина (Фотохроника ТАСС)

С НАМИ РЯДОМ

В больницу прибыл новый больной и вскоре появляются любопытные.

— Здешний?

— Нет, из Муромы.

— Ого, откуда! Посоветовали у нас лечиться?

— Нет, в гости приезжал. Собрался обратно уезжать, а тут, хлоп, заболел.

Молчанье.

— Ну, как у вас врачи?

— Врачи-то?.. Дело свое знают. Зашел разговор, неторопливый, обстоятельный. Вспомнили больного из Киева.

— Только вчера уехал он домой. А было так. Входит в палату угрюмый. Спрашиваем: «С чем?» Отвечает нехотя: «Наверное, камни в почках или печени». И опять молчит. А тут входит в палату врач, здоровается и весело спрашивает: «Где тут новенький?» Это он для разговора спрашивает: нас-то он каждого по имени-отчеству знает. Тот встает с постели: «Я новенький». «Ну-ка, разденьтесь, посмотрим вас». «Оперировать будете?» «Посмотрим». Осмотрел его внимательно, прослушал и говорит: «Да, камешек есть, но опасности большой нет: он на выходе». «Значит без операции обойдется», — радуется новенький. «Без

операции». — подтверждает врач и сам радуется.

На следующий день врач приносит в палату снимок и показывает его новенькому: «Смотрите, камень на выходе, сегодня мы вас выпьем, дадим лекарства и посоветуем, что делать. А в Киеве зайдите к врачу». Уезжая, киевлянин написал благодарный отзыв о врачах.

Да, хирурги С. А. Калинин, В. И. Лукьянов, А. Ф. Сачков — настоящие врачи. Их отличает бескорыстие и трудолюбие. Больной М. рассказывает: «Лежу я тут давно, дольше всех: запустил болезнь, да и возраст, на восьмой десяток пошел. Когда привезли в больницу, думал, что конец, а не. Дня через три-четыре думаю домой. Хорошие врачи. В субботу и воскресенье выходной у них, а частенько, глядишь, и в эти дни они работают. Когда только и отдыхают».

Личное обаяние этих врачей велико. Задушевное слово, сердечность, теплота, искренняя заинтересованность и горячее участие во всех делах больного помогают пациентам не хуже лекарств. Поднимается настроение, растет вера в быстрое выздоровление.

К. КЕКОВ,
читатель.

ГОДЫ
И ЛЮДИ

ДОЧЬ СОЛДАТА

Оля не помнит своего отца — Григория Яковлевича Сидорова. Он с первых дней 1941 года ушел защищать нашу Родину, когда Оля было всего лишь шесть месяцев.

Григорий Яковлевич Сидоров погиб смертью храбрых на Курской дуге.

У матери Оли — Матрены Михайловны Сидоровой, осталось пятеро малышей: Петр, Борис, Мария, Дина и Оля. Тогда они все жили в поселке Таловая Воронежской области. Нелегко приходилось Матрене Михайловне. Нужно было накормить, напоить, обути, одеть своих детей, да еще в люди вывести.

Советское государство помогло Матрене Михайловне вырастить и воспитать всех детей, дать им настоящее дело.

Оля, самая младшая, в 1966 году с отличием окончила Саратовский медицинский институт. В том же году она была направлена на работу тера-

певтом в поликлинику № 1, где и трудится сейчас. Ольга Григорьевна Бочкова — высококвалифицированный врач. Об этом говорят люди, которые лечились у нее.

Но Ольга Григорьевна и растущий врач. Она постоянно совершенствует свое мастерство. Почти ежегодно по два-три месяца работает она в районной больнице в терапевтических отделениях, где пополняет свои практические знания.

За сравнительно небольшой срок Ольга Григорьевна завоевала большой авторитет и уважение среди ба-лаковцев.

У Ольги Григорьевны хорошая семья. Ее муж Геннадий Николаевич Бочков — инженер завода имени Дзержинского. В коллективе он уважаемый человек. В семье Бочковых растет надежная смена — дочь Ирина, и сын Андрюша.

А. СОЛОВЬЕВ.

Город — селу

К подшефным

Сейчас в цехах нашего предприятия нет-нет да и услышишь озабоченную фразу: — Скоро уборка!

Да и понятно: в горячие дни полевых работ наших производителей непременно увидишь среди подшефных — тружеников колхоза «Победа».

Во время жатвы производственники садятся за штурвалы комбайнов. На вывозке зерна трудятся на своих автомашинках шоферы предприятия.

Не забывая и о подготовке кадров для села. Каждый год несколько рабочих завода обучаются в училище механизации.

Оказываем сельчанам помощь в материалах — лесе, красках, запасных деталях. Для подвозки и раздачи кормов животным на фермах изготовили и передали тележки.

Сейчас на полях колхоза работают учащиеся подшефной школы № 1. Живут они в лагере труда и отдыха. Два домика в лагере выстроены с помощью наших производственников.

Н. АНОЩЕНКО,
председатель завкома судорем-завода.

Двери старейшего института
открыты для вас, друзья

Привлечение абитуриентов из сельской местности — одна из основных задач Ленинградского института культуры имени Н. К. Крупской в приеме этого года.

Опыт прошлых лет показал, что среди поступающих в наш институт еще мало сельской молодежи. Чем же это можно объяснить?

Очевидно, неуверенностью успешно сдать вступительные экзамены в столичный вуз, где всегда большой конкурс.

Возможно, сельской молодежи не известно, что в соответствии с правилами приема в вузы СССР при успешной сдаче вступительных экзаменов она зачисляется в первую очередь. Кроме того, приемная комиссия нашего института организовала для вас летние месячные подготовительные курсы. На курсах ведется подготовка по дисциплинам, которые вы будете сдавать на вступительных экзаменах. Обучение на курсах бесплатное.

На время экзаменов и занятий на подготовительных курсах вам предоставляется общежитие. Желающие заниматься на курсах

должны подать документы в институт не позднее 4 июля (документы можно прислать почтой).

Приемная комиссия института приглашает вас поступить в старейший вуз культуры страны. Институт готовит библиотекарей, библиографов, директоров Домов культуры и клубов, заведующих массовыми отделами и отделами художественной самодельности в Домах культуры и клубах, руководителей различных коллективов художественной самодельности.

В институте пять факультетов: универсальных и специальных библиотек, вечерний факультет, готовящий ленинградцев по библиотечным специальностям, культурно-просветительной работы (с двумя отделениями: дирижерско-хоровым и оркестровым) и другие.

Кроме того, имеется заочное отделение, на котором обучаются иногородние по всем перечисленным выше специальностям.

А. МИХАЙЛОВА,
ответственный секретарь приемной комиссии института, доцент.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жильцы дома № 26 по улице Шевченко отпраздновали новоселье в начале февраля. В квартирах — газовые плиты и колонки, установленные в марте. Все в порядке. Осталось лишь сделать вытяжную вентиляцию для газовых колонок. Но только вот колонки включать в работу не разрешает пожарная охрана. «Почему?» — спрашивают жильцы дома № 26 и расположенных вблизи трех домов, обращаясь в редакцию.

Это письмо было направлено главному инженеру треста «Балковомежрайгаз» тов. Доцкину. В своем ответе редакции он сообщил:

— Жалоба жильцов четырех домов по улице Шевченко, принадлежащих заводу РТИ, обоснована.

Эти дома строились под централизованное снабжение горячей водой. Вентиляция квартир делалась блоками, которые в процессе монтажа не уплотнялись между собой, так как этого не требовалось.

Из-за отсутствия горячей водоснабжения, пришлось установить водогрейные колонки. В связи с этим было проведено обследование вентиляционных каналов на пригодность их для применения под дымовые каналы. В результате обследования были обнаружены неплотности в местах соединения вентиляционных колонок. По этой причине колонки включать в работу нельзя, так как возможны несчастные случаи.

В настоящее время газ к плитам подключен. К колонкам газ подключат к 1 августа текущего года.

Коллектив водителей грузового АТП сообщил в редакцию, что на их предприятии нарушается закон о пятидневной рабочей неделе и шоферы привлекаются к работе в субботние дни. Как ответил нам начальник предприятия В. С. Удалов, приведенные факты имели место, руководством принимаются меры по организации работы водителей по скользящему графику.

А. В. Нежданова



16 июня исполняется 100 лет со дня рождения великой русской певицы Антонины Василь-

евны Неждановой (1873—1950). Ее выдающаяся артистическая деятельность на протяжении свыше тридцати лет была связана с Большим театром.

Вместе с Л. В. Собиновым и Ф. И. Шаляпиным А. В. Нежданова утверждала на русской оперной сцене реализм. Она создала правдивые образы Антониды, Людмилы, Татьяны, Марфы, Иоланты, Снегурочки, Шемаханской царицы, Волховы, Эльзы, Лакме, Виолетты, Джильды, Розины, Джульетты и многих других.

Великая певица была одним из основателей музыкального радиовещания в нашей стране.

Народ и Советское государство высоко оценили выдающиеся заслуги А. В. Неждановой, присвоив ей почетное звание народной артистки СССР, наградив орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Фотохроника ТАСС.

ПРИКАЗ

командующего городской пионерской военно-спортивной игрой «Зарница».

г. Балаково

10 июня 1973 года.

Закончились городской и областной финалы пионерской военно-спортивной игры «Зарница». Лучшими в городских финальных соревнованиях стали отряды юнармейцев средних школ №№ 5, 4, 13. Юнармейцы средней школы № 5 на областном финале заняли четвертое место. Юнармейцы успешно закончили учебный год и перешли в старшие классы. Наступило пионерское лето.

С целью дальнейшего совершенствования юнармейских специальностей и отработки нормативов по военно-прикладным видам спорта и комплексу ГТО

ПРИКАЗЫВАЮ:

Во всех оменах пионерских лагерей и при детских клубах создать отряды и батальоны юнармейцев, приступить к совершенствованию юнармейских

специальностей и провести отрядные и батальонные учения.

Всем юнармейцам принять участие в туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР».

Отрядам юнармейцев старших классов провести операции «Туродовой десант» по оказанию помощи колхозам и совхозам Балаковского района в уходе за посевами и в уборке урожая.

О выполнении пунктов приказа представить к 25 августа 1973 года донесение в городской штаб пионерской военно-спортивной игры «Зарница».

В. ЕРОШКИН,

командующий городской военно-спортивной игрой «Зарница», Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке.

По следам наших выступлений

В газете № 78 от 16 мая была опубликована заметка А. Земченковой «Заселять ли пятый этаж?». В ней автор писала о необходимости произвести ремонт крыш на домах по улице Шевченко. Тов. Земченкова жаловалась также на отсутствие в этих домах горячей и холодной воды.

В ответ на это выступление начальник ЖКК Саратовгэстроя тов. Жиренкин сообщил, что в настоящее время ведутся кровельные ремонтные работы на домах по улице Шевченко.

С пуском второй фильтровальной станции снабжение водой в четвертом микрорайоне улучшилось. Имеют место перебои с водой в домах по улице Шевченко, но они, по заверению начальника производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства тов. Лангая, в ближайшее время будут устранены.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Дирекция Балаковского завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: рабочих (мужчин и женщин) различных специальностей, а также лиц, не имеющих заводской специальности, которым будет предоставлена возможность получить ее на заводе. Для высококвалифицированных рабочих дирекция гарантирует предоставление благоустроенного жилья (квартиры) в 1974 году по следующим профессиям: машиниста-резиномесителя, вальцовщика, каландровжатога, прессовщика, токаря, слесаря-лекальщика, слесаря-инструментальщика, расточника-координатчика, фрезеровщика, слесаря по ремонту и наладке станочного оборудования, шлифовщика. Рабочим других профессий, не имеющих специальности по профилю завода, будет предоставляться благоустроенное жилье (квартиры) в течение 2—3 лет. Высококвалифицированным рабочим расходы, связанные с переездом, будут компенсированы по договоренности с администрацией. **Одиночки (мужчинам)** предоставляется благоустроенное общежитие. За справками обращаться в отдел кадров завода РТИ, проезд автобусом № 12, 8—1.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УБОРКЕ УРОЖАЯ

В период уборки урожая и заготовки кормов необходимо соблюдать следующие правила пожарной безопасности: = комбайны, тракторы, автомашины могут быть использованы на уборке урожая, перевозке зерна от комбайнов, соломы только после тщательного ремонта системы питания, электрооборудования, устранения течи топлива; = все комбайны, тракторы, автомашины должны быть обеспечены исправными искроуловителями. Коллекторы двигателей, должны защищаться металлическими кожухами, а глушители автомашин специальными кожухами во избежание попадания на них соломы, половы; = комбайны должны иметь надежное заземление, путем привязки металлической цепи, которая должна волочиться по земле; = в период восковой спелости убираемые участки должны иметь прокосы по всей длине гонки. Скошенный хлеб в месте прокоса должен быть убран и сделана пропашка шириной не менее 3 метров; = хлебные поля в местах прилегания к лесным массивам, железным и шоссейным дорогам должны быть опашаны; = заправку комбайнов, тракторов, автомашин производить вне загонок, запрещается оставлять их на ночь в хлебных массивах; = курение, разведение костров вблизи массивов запрещается; = места расположения полевых станов должны выбираться не ближе 100 метров от массивов и по возможности вблизи водостоичников; = в период работы комбайнов должны иметься средства пожаротушения: 2 огнетушителя или бочки с водой, 2 метлы, лопата, брезентовое полотно 1,5х1,5 м; = сенопункты и места хранения грубых кормов должны быть опашаны, огорожены и организована их охрана. **Будьте осторожны с огнем!**

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: дежурных слесарей по мазу-тонасосной, слесарей по ремонту противопожарного оборудования, дежурных слесарей турбинного отделения, газорезчика. **Оплата труда временно-премиальная.** По трудоустройству обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4 (проезд троллейбусами, автобусом № 2 до остановки «ТЭЦ-4» 5-4

ПМК-61 треста «Балаковводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: экскаваторщики, бульдозеристы, скреперисты, автокрановщики, автогрейдеристы, электрогазосварщики, каменщики, бетонщики, бухгалтер по учету материалов. **Оплата труда** сдельная с 30-процентной надбавкой за передвижной характер работ. Обращаться в отдел кадров ПМК-61 в село Натальино, проезд рейсовым автобусом. 5-6

Балаковскому речному порту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: присмостатчик (мужчина), инженер-механик по подъемно-транспортным машинам, имеющих практический опыт работы, сменный инженер портовой механизации, электрики 5-6 разр., слесари 4, 5, 6, разр., кочегары котельной, уборщицы, портовые рабочие (строповщики), мотористы-рулевые. За справками обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов — улица им. Ленина, 9, 3-1

Управлению производственно-технической комплектации треста «Спецпромстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: электрики 3-4-5 разр. (оплата труда 120—150 рублей в месяц). Управление находится на территории завода РТИ, проезд автобусами № 6, 12. Телефон 72—54, 2-1.

Участку «Волгопромвентдация» ТРЕБУЕТСЯ: шофер. Участок расположен в районе комбината промышленных предприятий.

ПМК-10 треста «Балаковводстрой» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: газозлектросварщики, автокрановщик, экскаваторщики, бульдозеристы, электрики, плотники, штукатуры-маляры, техники-геодезисты. Адрес: остановка «Хлебозавод», ПМК-10, проезд автобусами № 7, 8, троллейбусами 1, 2. 5-8

Орсу «Балаковводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ: бухгалтер-кассир (временно). Проезд троллейбусами №№ 1, 2. Остановка «Хлебозавод». 2-2

Клубу завода им. Дзержинского ТРЕБУЕТСЯ: на постоянную работу кинооператор. Обращаться по адресу: Дворец культуры завода имени Дзержинского или в клуб завода имени Дзержинского. 2-1.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 16—17 июня. **НУ, ПОГОДИ!** (1—6 выпуски) — в 9, 15, 21, 15, 13, 17, 19, 15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 16—17 июня. **УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ** — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21, 15.

Малый зал. 16 июня. **КИНОБОРНИК № 10. НИКИТА КОЖЕМЯКА** — в 10, 12, 14 часов. **ПОСЛЕДНИЙ УГОН** — в 16, 18, 20 часов.

Октябрь. 16—17 июня. **КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ** — в 9, 13 часов. **ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ** — в 11, 15, 17, 19, 15, 21, 15.

Космос. 16—17 июня. **ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК** — в 9, 19, 15, **ИГРОК** — в 11, 13, 15, 17, 19, 15.

На голубых экранах

16 июня, 10.00 — Гимнастика для всех. 10.20 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Маршруты юных», 11.00 — Концерт молодых исполнителей. 11.45 — «Наш депутат». Телеочерк. 12.00 — «Доктари». Многосерийный художественный телефильм, (США). Пятая серия. «Дом львов». 12.45 — «Земляки». 13.30 — Актуальные проблемы науки и культуры. «Идеологическая

борьба и религия». 14.00 — Семь дней завода «Красный выборжец». 14.15 — Концерт коллективов художественной самодельности. 15.00 — Выступает писатель И. Винниченко. 15.15 — «Очевидное — невероятное». Кинообозрение. 16.15 — «Огни цирка». 17.00 — Поиск. 17.45 — Музыкальные вечера для юношества. Трансляция из Колонного зала Дома Союзом. 18.55 — Спортивная программа. 20.45 — А. Пушкин. «Пиковая дама». Фильм-концерт. 22.00 — «Время». 22.30 — Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 23.30 — Международные соревнования по легкой атлетике. СССР — ФРГ. 17 июня. 10.00 — «На зарядку, становись!». Утренняя гимнастика для детей. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 12.00 — Сегодня — День медницкого работника. 12.30 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 13.00 — Семь дней завода «Красный выборжец». 13.15 — «Доктари». Многосерийный художественный телефильм, (США). Шестая серия. «Опасный ше-

нок». 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Экранизация литературных произведений. «Сергея». Художественный фильм. 15.50 — Сельский час. 16.50 — Программа мультфильмов. 17.20 — «Страницы творчества писателя Михаила Светлова». К 70-летию со дня рождения. 18.20 — Музыкальные встречи. 19.00 — Новости. 19.10 — Клуб кинопутешествий. 20.00 — Второй международный конкурс артистов балета в Москве. 3-й тур. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время». 23.00 — «Наши соседи». 23.45 — Международные соревнования по легкой атлетике. СССР—ФРГ.

ансамбля народного танца СССР. 23.30 — Международные соревнования по легкой атлетике. СССР—ФРГ.

Продолжается подписка на второе полугодие на газету

«ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписка принимается городскими и сельскими отделениями связи, общественными распространителями по месту работы, а также агентством «Союзпечать».

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16297.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 96.